

商业银行HR外网私人邮箱泄密

7员工工资卡被盗刷5万余元

用户名密码相同埋隐患

余先生是一家商业银行上海分行人力资源部的员工,出于安全保密需要,公司规定涉及工作内容的邮件均需通过专门的工作邮箱发送。然而,有一次由于公司工作邮箱出现故障,余先生为应急,便利用外网上的个人邮箱发送了一封电子邮件。这封邮件中包含了单位员工的工资卡卡号、身份证号码等文件。更要命的是,余的个人邮箱用户名所用数字与邮箱密码一致。但余当时并未预料到这一疏忽可能造成的严重后果。

据犯罪嫌疑人李金供述,2011年4月,他在该商业银行网上商城的论坛内看到一个包含较长数字845555的用户名。抱着试试看的态度,李金用该用户名的后六位数作为登录密码成功进入该账户,并发现一个yahoo的邮箱和另一个hotmail的邮箱。这两个邮箱同样属于余,且两个邮箱密码都是845555。

泄露百余条信息被盗刷

李金成功进入余某的hotmail邮箱后,意外地在一个excel文件里获得了二三百条某

供职于一家商业银行人力资源部的余先生不会想到,由于公司工作邮箱故障,自己为应急用个人外网邮箱发送的一封邮件竟成了犯罪分子眼中的“大鱼”。2011年4月,仅有初中文化的河北青年李金(化名)通过猜密码的方式获取了余某邮箱内发送的员工工资卡信息资料数百条,并通过网上银行系统盗刷其中7名员工信用卡共计人民币55634元。

日前,李金被静安区人民检察院依法提起公诉。

商业银行相关人员的银行卡卡号、持卡人名字、身份信息。当看到这些极其隐私的信息后,李如获至宝,在他眼里,这些信息的背后可能隐藏着巨大的财富。

李出生于1987年,老家在河北省保定市,只有初中文化,无固定职业。喜欢上网的李在获得持卡人名字、银行卡号、身份证号等信息后,立即登录该商业银行的网上银行,先把猜出的持卡人生日密码输入,再利用人工和按键精灵软件对该银行三位数CVN2码进行随机测试,取得相关银行卡对应的三位

CVN2码并记录下来。随后他就冒用持卡人名义使用这些卡在网上第三方交易平台进行无卡充值、消费。

经查,从2011年4月30日至5月13日,李金利用上述手法成功将7张某商业银行卡内总计55634元转入自己在快钱等第三方支付平台控制的账户。为防止刷卡时被害人收到短信提醒,李还通过拨打该银行声讯台或登录个人网银更改了持卡人在银行预设的消费短信提示手机号码。这样冒用后持卡人不会收到消费提醒,使得被害人无法及时获

知银行卡被冒用情况。

2011年9月6日,李金主动投案,并退赔全部犯罪所得。近日,李金被静安区人民检察院提起公诉。

通讯员 房晓颖 本报记者 郭剑烽

检察院向银行发《检察建议》

据此,静安检察院向该行上海分行发出《检察建议》指出,银行主要存在下列问题:一是内部保密管理存在较大疏漏,人力资源部员工李某违反内部规定,利用外网上的个人邮箱发送包括单位员工的工资卡卡号、身份证号码等内部文件。二是网上银行系统存在严重漏洞,该行网上银行交易系统只需输入卡号、密码、证件号码、CVN2、验证码即可登录。CVN2码是卡背面的3位数字,从000到999随机试验即可获得,未设置若干次输错当天无法交易或者锁卡等安全措施。三是被害人缺乏安全意识,多个密码等都是简单以生日作为密码。犯罪嫌疑人更改持卡人在银行预设的消费短信提示手机号码时银行未予核对,导致冒用后持卡人不会收到消费提醒,扩大了经济损失。



松江消防查获一非法液化气钢瓶分装点

昨晚,松江公安消防支队会同区公安部门,对车墩镇隐藏在田野乡间的民用液化气钢瓶非法分装点进行突击检查,截至当晚9时许,各关卡共截获营运小面包车4辆,摩托车1辆。在窝点,查获满载15公斤、25公

斤及45公斤等满装钢瓶的集装箱卡车4辆。目前此次查封的窝点及钢瓶的具体流向仍在进一步调查核实中。

图为消防人员正在清点收缴的非法液化气钢瓶 本报记者 张龙 摄影报道

弘扬法治精神 培育律师文化

律协召开纪念上海律师公会成立百年新闻发布会

本报讯(记者 宋宁华)1912年12月8日,中国近代史上人数最多、影响最大的律师同业组织——上海律师公会宣告成立。昨天,上海市律师协会召开新闻发布会,将开展上海律师公会成立100周年系列纪念主题活动。

今年是上海律师公会成立100周年,上海律协将隆重开展系列纪念主题活动,具体将

开展主题征文活动,向法学专家、史学家以及律师征集纪实、缅怀和纪念文章;举办系列座谈会、研讨会,邀请史学专家、学者、老律师、青年律师以及已故知名律师的后人,探讨律师职业价值;举行上海律师公会成立100周年纪念大会,展现律师制度恢复30多年以来,上海律师业在推动法治建设,服务“四个中心”建设等方面的作为和作用等。

服昂立心邦 登青藏高原

耐缺氧 抗疲劳 抗

活动一 即日起至7月15日,在海定将购昂立心邦礼盒2盒 送心邦赠品单盒1盒

活动二 希望购买昂立心邦产品的朋友,“昂立心邦”字样的,写好联系方式和邮寄至上海市徐汇区宜山路700号A5楼103室昂立心邦青藏高原旅游活动小组收。邮编:200239。即有机会获得昂立心邦提供的青藏高原十日旅游机会或昂立心邦产品:十日游价值3000元。中奖人数3名!

整体养护心脑血管

助力踏青季

订购电话:400-820-1001

搜房网搭售“白金卡”成被告

经法院调解消费者获“退一赔一”补偿

本报讯(记者 孙云)曾因“白金卡打折涉嫌违规”“白金卡霸王条款,购卡容易退卡难”问题被众多媒体曝光的搜房网最近又因“白金卡”惹上官司。上海消费者孙先生在购房时,与销售员谈妥10万元折扣后,却被要求必须向搜房网支付1.5万元信息服务费购买一张“白金卡”。他认为搜房网未提供任何居间或信息服务,搭售会员卡,涉嫌欺诈营销。他将开发商和搜房网一起告上法庭。

2011年8月,孙先生看中“同润非诗艾伦”一套总价100余万元的房产,销售员表示可优惠10万元。可当他支付定金准备签署购房合同时,销售员却突然提出,必须要购买一张由搜房网发售的1.5万元“白金卡”,才能享受这一优惠。尽管这样一来,他得到的实际折扣仅为8.5万元,因为中意房源比较紧俏,他只好乖乖掏钱,得到一张语焉不详的收据。事

后,孙先生觉得“咽不下这口气,搜房网没提供任何服务,凭什么收取服务费?”于是向法院起诉。

今年4月16日,经松江区人民法院调解,孙先生与搜房网、开发商达成和解,获得“退一赔一”的补偿。搜房网当场支付3万元补偿。搜房网表示,此次赔偿属于特例,并非“白金卡”或销售“白金卡”行为存在问题。网站认为,纠纷的起因是三方存在沟通误解问题,经过一些法律咨询,购房者厘清了相关事实,消除了误解,主动撤诉。对此,有业内人士表示,网站没有地产居间中介服务的资质,不能通过中介服务收费,但如果组织团购优惠等活动,适当收取费用是可以的,但一定要事前向消费者说明清楚,不能颠倒程序打闷包操作。同时,应出具正规发票,而不是仅开一张收据了事。